

SZÉKESFEJÉRVÁR.

Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A lap ára
házhöz hordással vagy postán küldve:
Egy évre 6 frt. — kr.
Fél évre 3 frt. — kr.
Negyed évre 1 frt. 50 kr.
Bérmentetlen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petítor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kréért igattatik be.
Lapunk számára hirdetések felveznek **Budapest**en: Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Mórész.
Bécsben: Ooppelik L. és Mosse Rudolf.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) címzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klökner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyílttérben megjelenő közlemények után három hasábos petítorért 10 kr. fizetendő.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

Előfizetési felhívás

„Székesfejérvár”

hetenkint kétszer — szombaton és szerdán — megjelenő társadalmi hetilap

márczius, április, május negyedévi folyamára.

A lap ára helyben házhöz hordva vagy vidékre postal küldéssel:

Negyedévre 1 frt. 50 kr.
Félévre 3 frt. — kr.

Lapunk előfizetőit kérjük, miszerint az előfizetést mielőbb megújítani sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás történjék.

Előfizetési pénzek Klökner Péter lapkiadóhoz címzendők, ezek beküldésére ajánljuk a posta-utalványokat, melyek bérmentesítve csak 5 krba kerülnek.

Jövönk érdekében.

Az idő halad, a terhek azonban naponta súlyosabbak lesznek vállainkon! Oly annyira elviselhetlenekké válnak már, hogy azok alatt meggörnyedve az összeroskadáshoz mindinkább közelebb és közelebb jutunk. Kétséget nem szenved, hogy ezen összeroskadás által magunk után fogjuk rántani hazánk sorsát

is. S miért mindez? Mert egymás akaratát, bajait, ne hézségeit kellőleg megérteni nem akarjuk.

Mindenki saját érdekét keresve és képviselve; a közügy sebeire irt találni nem tudunk, nem akarunk. A végső elkeseredés közepette undorral fordul el mindenki a részvétlenség folytán a közügyektől.

Ugy van! A haza bölcsői dolgoznak, fáradoznak a nélkül, hogy megértenének s tudnák mindannyiunk akaratát, vagy megismerkednének bajainkkal, nehézségeinkkel, hogy azok orvoslásainál célszerű tolmácsaink lehetnének.

Ugy hiszem nagyon is célhoz vezető tény követelnék el, ha megyénkben mások példájára kerületenkint minden pártkülönbség nélkül a pártok elnökei többszörös értekezletre hívnák össze a követválasztó közönséget. Ott osztályokra szakadva, egy rész a kereskedelmet, másik az ipart, a harmadik a mezői gazdaságot képviselve; mindegyik osztály saját szakképzett egyénei által bajait, nehézségeit, azoknak mi módon eszközölhető orvoslásait szorosán megvitatta, választott bizottsági tagjai által a haza választott bölcséseivel érintkezésbe jönnének, azokat felvilágosíthatnák. Utat és módot mutatnának nekik majdan az országgyűlésen felmerülő egyes tárgyak elintézésében, a nép kívánalmainak megfelelőleg sikeres megoldásaiban, s hogy ez uton kellő tolmácsaink lehetnének.

A félreértések s téves információk által, hogy

hazánkban néha minő czélnélküli, sőt nevelésesnek is mondható ferde törvények alkottatnak, melyek a nemzet egyes osztályainak megrontását előidézék, azt a tapasztalatból láthatjuk. Legyen szabad ez alkalommal a többek közül csak egyével is igazolni felhozott állításomat.

A mult országgyűlés alkalmával életbeléptetett luxus-adó által, hogy hány ember kénytelen érezni megromlását; a következő adatokkal esetleg igazolom: A luxus-adó név alatt a ruganyos kocsik is meglettek adóztatva. Egy ruganyos kocsinak felállításánál részt vesznek: bográn, kovács, lakatos, asztalos, fényező, kocsikárpitos, paszományos és lemezelő. Nemkülönb az ipar folytonos fejlődése által a kocsik egyes részei külön gyártelepek gyártmányai cikkeit is képezik, u. m.: tengelyek, lámpák, ruganyok, kerekék. Továbbá kereskedelmi szempontból is a fa, vas, aczél, festék, fénymáz, bőr, posztó, selyem, vászon, marhaszőr, lószőr, üveg stb. Szóval mindenki beláthatja azt, hogy ezen iparág megadóztatása által a kocsigyártás csökkenése által mennyi embernek munkája és ezáltal kenyérkeresete lett megcsökkenve. Ugyszólván nincs oly iparág, mely annyira szétágazó volna mint a kocsik-ipar.

De vitassuk meg ezen iparág megadóztatását az ipar fejlődése szempontjából is! — Tudjuk, hogy az előrehaladott nemzetek már rugany nélküli kocsit nemis készítenek, sőt az utóbbi időben a külföld

TÁRCZA.

Meny és anyós.

— Ballada szabadságharcunk korából. —

„Nyilj ki, nyilj ki rózsabimbóm, piczi szám,
Riská adta, jó tejecke, vedd cziczám!
Egyél szépen, — Isten tudja — éd's apád
Merre harcol éhen-szomjan vad csatát?!“

Étetgeti a menyecske kisedét,
S bú vegyest foly édes ajkán a beszéd;
Ámde annyi csókja, mennyi a falat,
S pergő könyét issza minden csók alatt.

Rá-rá pislant szent könyvből untalan
Az anyós is szép menyére titkosan,
S olvas egyben vigasztaló sorokat,
Csakugy kopog a könyv lapja azalatt!...

„Hajcsi, hajcsi én tubiczám, aranyom,
Hajtsd fejceskéd kebelemre angyalom,
Aludj szépen, — Isten tudja — éd's apád
Hol viraszt a hóba-fagyba éjszakát?!“

Altatgatja a menyecske kisedét,
S lódobajra elhal ajkán a beszéd;
Pitvar ajtón már a vitéz kopogat, —
„Én megyek ki, csak csicsigasd fiadat!“

„Istenem, mi hirrel s honnan jöhetett?
Látta, hallá, ismeri tán férjemet?
Jaj, de hosszan tart... megszáll az aggalom,
Hajcsi, hajcsi én tubiczám, aranyom!“

Megy a hirnök, az ajtó fel pattana:
„Meg van nyerve Branyiskónál a csata!“
„Áldja Isten hadainknak fegyverét!
De mért sirta jó anyós ki két szemét?“

„Elestekem eshetett meg a szivem;
Mért mereszt rám átbámulva könyveden?“ —
„Meghathatott az anyáknak sorsa tán?
Hajcsi, hajcsi én egyetlen violám!“

Felzokognak ifju és agg nő együtt:
„Vedd őrizzed: meghozák a jegy-gyűrűt!“ —
„Boldogságos szüüz!! — rivalt föl bús jaja,
Hajcsi, hajcsi szivem árva magzata!...“
Tamásfi Gyula.

A nagynéne.

— Bészelyke. —

Rezsín néni, egy hatvan év körüli kisasszony s fiatal, kedves unokája, a szép Vilmácska, együtt ültek dolgozó-asztalkájuknál. A nagynéni egy csikos harisnya pártázatát igyekezett befejezni, huga pedig szép kezeckéihez illő szép munkával, gyöngyhímzéssel foglalkozott.

— És te odaigérted neki kezdetet? — E szavakkal törte meg a csendet a nagynéne. — Valóban? mond hatom: ugy az kissé hamarossan történt.

— Nénikém — válaszolt a fiatalabb hölgy, fel sem tekintve munkájától, két szerető sziv hamar megérti egymást. S nem is hiszem, hogy boldog tudnék lenni oly férfi oldalán, kinek három-négy év kell, míg elbirja magát határozni megkérésemre; s kiről fölvehetném, hogy végre is csak azért ajánlja nekem kezét mert más valakinek az nem kellett. Ily ember szeretete őszinte nem lehet s szivemet ki nem elégítené. Andor sokszor mondta, hogy az első perczben, melyben megpillantott, tudta, mit tegyen; mert mi egymás számára teremtetünk.

— És mégis sokan nem a te kis tapasztalatlan fejeddel gondolkoznak — veté ellen Rezsín néni. Én azonban, ki pártában öregedtem meg, érzem, hogy ilyes dolgokban tekintély nem vagyok, nem lehetek s nem is igénylem azt magamnak. Mindenesetre szép, igen szép hinni azt, hogy a szerelem a mily gyorsan

jő, ép oly igaz és mély. Távol legyen tőlem e hitedben megingatni; az megbocsáthatatlan volna részemről. Sőt hiszem én is, édesem, hogy neked igazad lehet, s reméllem bizton, hogy a jövő nem is fogja meghazudtolni szerető szívecskédet... No és végre ő esinos, derék fiatal ember, igen esinos valóban...

— Ah, oly szép! — vágott közbe Vilma. Ahoz a sok közönséges, mindennapi emberhez mennyire hasonlithatlan! Minden vonása, minden mozdulata, és szava oly finom, arisztokratikus, s jelleme oly nemes, gondolkozása oly fennkölt!...

— S rám nem is gondoltatok, rosz gyermek? — jegyzé meg félig enyelegve, félig komolyan Rezsín kisasszony.

— Sőt inkább, kedves tántikám, szolt Vilmácska. Andor legközelebb el fog jönni — kezemet öntől megkérni.

— No s mit csinálunk a szegény Munkássival? — Ő megérdemelte sorsát — sietett a válaszzal Vilma. Megtalálta, a mit keresett. Két év sem volt még elég neki, meggyőződni, ha vajjon „illenem e“ én hozzá; s azt várja talán, ha egyszer mégis eszébe jutna megkérni kezemet, hogy szép pukkerlit csináljak neki s túlboldogan, elpirulva mondjam: „Oh, uram — ön engem kimondhatatlanul boldoggá tesz. — Nagyon nagyon köszönöm“. Azért nyíltan kimondom: ha Andort nem is csodálnám, nem is szeretném ugy, mint igazán csodálom és szeretem, mégis elfogadtam volna kezét, megmutatni Munkássinak, hogy nincs szükségem reá várni — s Vilma megvetőleg, daczosan rázta fürtös fejcskéjét.

— Lásd, én szeretem szegény Munkássit — szolt sóhajtvá a nagynéne — Ő figyelmet s tiszteletet tanusit az öregek iránt, mi kétségtelenül jó szivre s nemes lélekre mutat. — Te különben saját izlésed s itéleted és nem az enyém után fogsz indulni és ez jól van így; tiszta szivből kívánom, hogy ne csalódjál. — Szeretném, ha Setafi Andor holnap engem is meglátogatna.

(Folytatása következik.)

példája után már több helyen a különféle teherszállító kocsikat is az új rendszer szerint ruganyokkal készítették, ezáltal a roppant zajt és lármát elmellőzik, de a rázkódás által a mihamarább előforduló megromlástól is megóvják. Minden tekintetben azok célirányosságát elvitázzhatatlan.

Azért tehát a luxus-adó neve alatt, midőn a haza bölcei a ruganyos kocsikra a városban 30 frt. adót vetettek, még ellenben a rugany nélküliek adómentesek maradtak, a hazai ipar fejlődését nagy mérvben megszorították. Szóljon mindenki és ítélj meg ezen behozott adó céltalanságát, és hogy nem-e számos iparos és kereskedő megromlására céloznak ezek. — Jelszava a kornak és kell, hogy a magyaroknak is az legyen: „Csak előre.” S ime a haza bölcei a nemzetnek haladás útjában gátot vetnek!

De továbbá ha fejtegetjük azt látjuk, hogy miután a ruganyos kocsik meg lettek adóztatva, a rugany nélküliek pedig adómentesek maradtak, tehát nézetem szerint a rugany használat vált adó tárgyává. Legyen szabad ez alkalommal azt kérdezni, hogy: miért maradtak a ruganyos matrácok, diványok, székek és más eféle tárgyak, — melyeket inkább nevezhetnők luxus czime alatt — adómentesek? Mert a ruganyos, különösen tetős kocsik használata korántsem luxus tárgyat, hanem egyenesen az egészség megőrző tárgyát képezik

A ruganyos kocsik megadóztatása által befolyandó összeggel a magas kormány nemde a kölcsön-teher apasztását akarta elérni? És ime ezen behozott adó nem dacára is a kölcsön-teher naponta növekszik, de nem apad; ellenben a nemzet egyeséi kenyérkeresetüktől megfosztattak, és ezeknek lett megcsontva kereseti jövedelmük. A haza bölcei még egy sebet behagaszteni igyekeztek, addig száz és száz újat felkarcoltak.

A vadász engedély is meghozta már az első évben gyümölcsöt, mert a ragadozó állatok elszaporodása napirenden van, és pedig olyannyira, hogy többek állításakint már a budai svábhegyeken is harangolt nyolcz farkas. Kiirtani alig lehet, mert a vadász-engedély túlságos megadóztatása miatt igen kevesen váltottak vadászjegyet.

Számtalan más ily tévedést követtek már el a honatyák, mert sokszor nem voltak eléggé tájékozva választóik nézetei felől, s nem ismerték a fővároson kívüli viszonyokat.

Azért kívánatosnak, sőt multhatatlannak látom azon fent említett s javasolt értekezletek megtartását, különösen, hogy az iparos osztály nehéz sérelmének orvoslása, s ennek folytán a nemzet boldogsága egy varázslókéssel előbbre jöhessen. Szükségesnek tartanám azért is, ha képviselő-választó kerületenkint a pártok elnökei vagy az illető képviselők gyakrabban értekeznielnek választóikkal, s itt meghallgatnák minden osztály méltó panaszait, melyeket orvosolni kell, hogy aztán azok orvoslását az illető helyen eszközölnék. Az egyes képviselők szava nagyobb figyelembe vétetnék ezáltal ott fenn is, mert nem úgy tekintenek csupán mint pusztá egyéni nézetet, hanem mint oly véleményt, melyet egy egész választókerület közvéleménye magáénak tart s létesítését követeli. — Ugy hiszem nem a név van a haza bölceiért, hanem a haza bölcei vannak a népért; ezért ajánlom fentebbi nézetem megvitatását, jót akartam vele, hiszem, hogy létesítése által a közügynek használok.

S. J.

A szőlőmunka kezdéséhez itt az idő.

Nem lesz tehát felesleges, ha ez alkalommal szólunk a szőlő első munkájáról, mely: kitarakás, karróhuzás, metszés és kapálásból áll.

Fejérvári szőlőinkben őszszel a betakarás nincs igen szokásban, csak ritka kevesen tétetik azt, tehát a kinyitás is csak némely helyen történik. Pedig a betakarás a könnyű laza földben a tőkének szükséges, mert az azt télen a kemény fagy ellen megvédi; a kemény kötött földben pedig hasznos, mert a szüret alkalmával keménynyé tiport föld az által felkapáltatik, annak rögös talaja a levegő és nedvesség jótékony befolyásai által jobban érlelődik, tetemesen javul és termékenyebb lesz.

A kitarakás után jön a karróhuzás és úgy a metszés. Mint hogy a metszés valamennyi szőlőmunka után egyik a legfontosabb, azért az oly szőlőgazda, ki más által szőlőjét dolgoztatja, oly munkásra tegyen szert, ki ne csak a veszőt tudja elmeteszeni, hanem egyszer mind a nálunk levő fajokat a veszők után ismerje. Ki a fajokat nem ismeri az helyesen és okszerűen nem tud metszeni, az olyant a szőlőből el kell távolítani, mert több kárt tesz mint hasznot. Csakis a helyes és czél szerű metszés biztosítja termésünk mennyiségét, sőt némileg minőségét is.

Nálunk a fejművelés divik, szükség tehát, hogy

az értelmes szőlész mindjárt kezdetben az elültetett, vagy elbujtatott veszőt egy-egy szemre visszavágja, az elegendő nedv következtében a vesző szétterjesz kedik és nyeri az ökölyi, sőt fejnagyságu fejét. A mint tudjuk a fej minden ép részében köröskörül számtalan alsó szemek fejlődnek ki, melyekből tavaszon kint több vagy kevesebb viz fakad, belőle vesző lesz és termést hoz. Szükséges tehát, hogy a régi tőkékről minden száraz és elkorhadt rész kis fűrész által eltávolíttassék, ezáltal a tőkének alkalom nyujtatik, hogy benne a nedvkeringés köröskörül rendesen tör ténthetik és hogy a fej ezáltal folyton elegendő alsó szemekkel láthassa a magát és így a tőkén kifejtett vagy is veszők a jelenlegi, az alsó szemek pedig a jövő termést biztosítják.

A metszésnél még a fajok sajátosság természetére is kell vigyáznunk. Mig a hárslevelű, kadarka, dinka és rakszölő csak rövid metszést kívánnak és mégis bőven teremnek, addig a sárfehér, riszling, magyar rakszölő, szigeti és makra 3—4 szemre való metszést igényelnek, mert csak úgy teremnek.

Végre következik a kapálás. Arra is fel kell ügyelnünk, hogy a földet lehetőleg jól felkapalják, mert a szakmányos vinczellérek csak a könnyű munkát szeretik, és hogy a tőkét köröskörül a harmat gyökereitől megszabadítsák. Ha mindez megtörtént akkor az első munka jól be lesz fejezve, mely után jó sikert és szép eredményt várhatunk.

R. M.

A fejérmegyei takarékpénztár,

1876-ik évi márczius 5-én tartott rendes évi közgyűlésében felolvasott évi jelentés az 1875-ik évi üzletforgalomról.

(Vége.)

Az előleg üzletben volt az 1874-ik év végén 65 zálogra 41205 frt., az 1875-ik évben kiadott 86 zálogra 20307 frt. 89 kr., tehát összesen 151 zálogra 61512 frt. 89 kr., értékben, az 1875-ik évben 94 zálogra vissza fizetett 26627 frt., maradt az év végén 57 zálogra 34885 frt. 89 kr., a különbözet tehát teszen 6319 frt. 11 krt.

Jelzálog kölcsön volt az 1874-ik év végén 289 drb. kötvényre 100201 frt. 30 kr., az 1875-ik évben kiadott 72150 frt., összesen 172351 frt. 30 kr., az elmult évben visszafizetett: 13229 frt. 15 kr., maradt az év végén: 344 kötvényen 259122 frt. 15 kr., a szaporodás teszen 58920 frt. 85 krt.

A főbb üzletágakban forgalmat ezekben részletesen ismertetvén, van szerencsénk megemlíteni, miszerint az intézet vagyona a mérleg szerint teszen: 413627 frt. 14 krt., ellenben a terhek összege 404992 frt. 79 krra rug, tehát a nyereség a részvénytőke 6% kamatainak hozzá számításával teszen 8634 frt. 35 krt., melyből részvényenként 8 frt., összesen 8000 frtnak osztalékkul leendő kifizetését ajánlván: a fennmaradt 634 frt. 35 krt. tekintettel az 1875-ik évi üzlet eredmény kedvező voltára, 200 frtnak az intézet két tisztviselőnek — kiváló szorgalmuk iránti elismerésből — leendő jutalmazására, 100 frtnak a nyugdíjalap gyarapítására és 330 frtnak jótékonyezelőkre (és pedig 100 frtnak a vízkárosultak, 20 frtnak a városi, 20 frtnak a megyei és 20 frtnak a kereskedelmi kórház, 25 frtnak a jótékony nőegylet, 15 frtnak az izraelita nőegylet, 15 frtnak az izraelita kros egylet, 10 frtnak az ágostai hitv. gyámegylet, 30 frtnak a városi árvaház, 20 frtnak a fejérmegyei tantestület, 10 frtnak a belvárosi és 10 frtnak a palotakülvárosi ovoda, 10 frtnak a főgymnasiumi, 10 frtnak a reáliskolai segély egylet és végre 15 frtnak a tüzoltó egylet részére) leendő fordítását, a maradék 4 frt. 35 krt. pedig az 1876-ik évi nyereség számlára leendő átvitelét hozzuk javaslatba.

Továbbá van szerencsénk jelenteni, hogy az új kereskedelmi törvény értelmében, nemkülönb az eddigi tapasztalat alapján alapszabályaink néhány pontjának módosítása vált szükségessé; — miután azonban e részbeni előterjesztésünk egy is egész terjedelmében fölolvassandó és önk által tárgyalandó leszen abból mint új és fontosabb intézkedést csak a felügyelő bizottság szervezéséről szóló javaslatot említjük meg; egyuttal kérjük a tisztelt közgyűlést, miszerint egy netaláni újabb közgyűlés összehívásának kikérülése végett, azon esetre, ha a kir. törvényszék a fölterjesztendő alapszabályok lényegtelen módosítását rendelné el, a választmányt a módosítandó alapszabályok végleges kihirdetésére és a részvényesek részére leendő megküldésére fölhatalmazni ne terhelhetnék.

Nemkülönb tisztelettel jelentjük, miszerint az alapszabályok 68. §-a értelmében ez évben visszalépnek: Gr. Zichy N., igazgató ur, továbbá: Deutsch M., dr. Fanta A., Herczeg I., König I., Lechner F., Kubik J., Maller P., dr. Perl M., ifj. Schlammädinger J., Schlammädinger A., Schlesinger L., Szöllösy P., Wertheim A., és Zalay A., napibizottságra kötelezett s Fiáth J., Fekete J., Kustor J., Kégl Gy., Markusovszky J., és Zuber J., megyebeli választmányi tagok az urak; minélfogva a választmány alapszabályszerű kiegészítése, illetőleg: 1 igazgató, 14 napibizottságra kötelezett, 6 megyebeli választmányi tag, 6 póttag, nemkülönb a kereskedelmi törvény rendelete értelmében 3 felügyelő bizottsági rendes és 2 póttagnak választása leszen eszközözendő.

Végre beterjesztvén az 1875-ik évi zárszámadás átvizsgálására kiküldött bizottság jelentését, ennek alapján tisztelettel kérjük a t. közgyűlést, miszerint részünkre a felmentvényt megadni kegyeskednék.

Székesfejérvárott, 1876-ik évi márczius 5-én. A választmány nevében: Szögyény László s. k., elnök; Wertheim S. L. igazgató; Dwelly Rezső, titkár.

Ezen intézetnek örvendetes fejlődését igazoló jelentés a közgyűlés által tudomásul vétetvén, az intézet ügyeinek tapintatos, s sikeres vezetéseért a nmguelelők részére jutalmazásul 200 frt., a nyugdíjalapra 100 frt., és jótékony czélokra 330 frt., utalványoztatott; egyuttal pedig a számvizsgáló bizottság jelentése alapján a választmány részére a fölmentvény megadatott, s az alapszabályok módosítása iránti előterjesztés csekély változásokkal elfogadtatott. — Végre a választások következőkép eszközöltettek: Igazgatóvá megválasztott: Gróf Zichy Nándor, napibizottságra kötelezett választmányi tagokká: Deutsch M., dr. Fanta A., Klökner P., Kubik J., Lechner F., Maller P., dr. Perl M., Rozgonyi Gy., ifj. Schlammädinger J., Schlammädinger A., Schlesinger L., Szöllösy P., Wertheim A., és Zalay Alajos. Megyebeli választmányi tagokká: Fiáth I., Fekete J., Huszár A., Kustor J., Kégl Gy., Markusovszky J., Póttagokká: Borchert J., Detrich L., Jahn R., Langráf G., dr. Neumann A., dr. Szendefy József. Felügyelő bizottság tagjaivá: Péntzes Fer., Pongrácz Gy., Takács B. Póttagokká: Hübner N., Herold J.

Egyletek és intézetek.

— A székesfejérvári kölcsönös segélyező-egylet f. évi febr. havi üzletkimutatása. Bevétele: Pénztári maradvány január hóról 10374 frt. 95 kr. Az 1876-ik évi társulat beiratási díjaiból 97 frt. Heti befizetésekből 32813 frt. 50 kr. Kamatokból 9187 frt. 92 kr. Illetékekből 362 frt. Nyomatványokból 24 frt. 20 kr. Házbérekből 502 frt. 50 kr. Ház- és jótékonyági alapra 227 frt. 60 kr. Fölszólítási díjakból 6 frt. 20 kr. Az igazgató tanács jutalékából 100% adóra 229 frt. 30 kr. Kölcsönökből 57350 frt. Kötelezőkből 5540 frt. Zalogokból 8865 frt. Váltókból 270405 frt. Összesen 395984 frt. 17 kr. — Kiadás: Az 1870-ik évi társulat vagyonaól kifizetett 162705 frt. 2 kr. Az 1871-ik évi társulat vagyonaól kifizetett 286 frt. Az 1872-ik évi társulat vagyonaól kifizetett 1010 frt. 88 kr. Az 1873-ik évi társulat vagyonaól kifizetett 1702 frt. 6 kr. Az 1874-ik évi társulat vagyonaól kifizetett 93 frt. 88 kr. A heti befizetésekből kifizetett 92 frt. Kamatokra 6 frt. Kezelési költségekre 444 frt. 8 kr. Nyomatványokra 106 frt. 25 kr. Igazgató-tanács díjaztatása 2293 frt. 3 kr. Adóra 1304 frt. 75 kr. Kölcsönökre 9860 frt. Kötelezőkre 17700 frt. Zalogokra 7205 frt. Váltókra 180241 frt. Pénztári készlet 10934 frt. 22 kr. Összesen 395984 frt. 17 kr.

— A kölcsönös népszegélyező-egylet üzlet kimutatása 1876. február hórol. Bevétele: Maradvány január hórol 2981 frt. 48 kr. Hetibefizetésekből 9001 frt. 50 kr. Késedelmi kamatokból 149 frt. 72 kr. Kamatokból 3152 frt. 48 kr. Nyomatványokból 16 frt. 15 kr. Kötelezőkből 1545 frt. Zalogokból 1705 frt. Váltókból 65506 frt. Összesen 84147 frt. 33 kr. Kiadás: Kötelezőkre 1545 frt. Zalogokra 1795 frt. Váltókra 75972 frt. Kölcsönökre 3200 frt. Házbérbefizetett 50 frt. Bútorokra 60 frt. Nyomatványokra 34 frt. Adóra fizetett 98 frt. Kezelési költségekre 318 frt. 58 kr. Pénztári készlet 1074 frt. 75 kr. Egyenleg 84147 frt. 33 kr.

Hirek.

— Lapunk első negyedévi folyama márczius első napján lejárván figyelmeztetjük azon előfizetőinket, kiknek előfizetésük e hó végével lejár, hogy azt mielőbb megújítani sziveskedjenek. A márczius, april és májusi évnegyedre az előfizetés 1 frt. 50 kr.

— A főváros árvíz-veszedelme. A Duna apadása igen örvendetes eredményt mutat; ma közel négy hüvelyt apadt. Mindazonáltal a tapasztalásból kiindulva óvakodunk a helyzetet felesleges jobb színben tün tetni fel, mint a minő az valóban. Daczára a tartós apadásnak az mégis felette lassu s az áradási veszélyt teljesen elhárultnak nem lehet mondani. Ha az apadás mint ma két három napig tovább tart — írja levelezőnk e hó 16-rol — teljesen veszélyen túl vagyunk. A korábbi árvíz veszedelmekre nézve mint érdekes körülményt felemlítjük, hogy az erre vonatkozó ügydarabok most terjesztettek fel a belügyminiszterhez s azokból kiténik, hogy az árvíz 1773. febr. 15-én volt a legmagasabb s az 1712-nél 2 lábbal volt magasabb s összesen 3 napig tartott. Budán 200 ház dült össze s a kár 59,000 frt. volt. Pesten 400 ház dült romba s a kár 17,000 frtra becsültetett. Hogy annyi ház dült össze, annak tulajdonítható, hogy vályogból voltak

építve, mint ezt az 1838 diki árvízkor is lehetett tapasztalni. Az árvíz által elborított fővárosi területek felmérésére a közmunka tanács és f. v. hatóság részéről kiküldött mérnöki közegek már befejezték munkálatukat s a vízzel telt helyekről pontos méreteket vettek föl, valamint összeszámították a vízben álló házakat is, mely munkát eredménye most rendelkezésünkre áll s itt következnek: Budapestnek az árvíz által elborított területe nyolcz részre oszlik, u. m. 1) a Duna balpartja a felső határtól az alsóig 1011 hold, 800 □ öl 2) a Duna jobb partja Ujlakkal és Kelenfölddel együtt 1154 hold, 325 □ öl 3) Ó Buda 1660 hold, 1026 □ öl 4) Margitsziget 120 hold, 779 □ öl 5) A kis budai sziget 11 hold, 157 □ öl 6) Az újpesti kikötő sziget 88 hold, 870 □ öl 7) Az ó budai nagy sziget 243 hold, 200 □ öl 8) Ó budai hajógyár sziget 30 hold. Összesen 4320 hold, 553 □ öl. Pesten 200, Budán 450, Ó-Budán 340 ház áll vízben. Ezen adatok alapján készül azon árvízi térkép is, mely a miniszterelnök által ő felségének lesz átadandó.

— **Az új negyedév beálltával** lapunk olvasóit figyelmeztetjük, hogy a lap érdekessé tétele végett mindent el fogunk követni. E tekintetből gondoskodunk, hogy rovatainkban mindenkor korszerű s közérdekű cikkek legyenek. Vezércikkeinkben röviden bár, de valóban fejtegetjük a főbb társadalmi kérdéseket s e város és megye ügyeit. Ismeretterjesztő rovatainkban érdekes közleményeket hozunk a tudományok különféle ágaiból. Hatósági s egyetemi élet mozzanatait kimerítőleg közöljük. Hír rovatunk valamint eddig ugye zentul is a legváltozatosabb leendő tárczáink érdekessé tétele végett szintén gondoskodunk, s igen érdekes tárczacikkeink várnak közlésre, az évnegyed elején megkezdünk egy érdekes francziából fordított beszélyt, egyik kitérő franczia író tollából; Eszaki Károlytól, Fekete Jánostól és Bulyovszky-nétől fogunk hozni érdekesítő elbeszéléseket, e mellett koronként helyi érdeklő tárczákat. Levelezőink vidéki s fővárosi nagyszámmal vannak, kik a fővárosi s vidéki élet mozzanatairól értesítenek. Végre lapunk független irányt követve a társadalmi élet minden ferde kinövését ostorozzuk, s az ezeket megrovó cikkeknek — ha tárgyilagosa s nem személyeskedők — helyt fogunk adni, sőt ezek tudósítására munkatársainkat felhívjuk.

— **A székesfejérvári izr. nöegylet** f. hó 11-kén tartott füzérkéje alkalmával 414 frt. 54 kr. tiszta bevétel volt. Ezen fényes anyagi eredmény a felülfizeteken kívül azon eredménynek köszönhető, hogy a tombolára való nyeremények valamint más egyéb tárgyak is az együletnek ajándékoztattak. A más helyen közlötöken kívül a választmány tagjai közül Berndorfer Kálmán, Deutsch Ignác, Hahn Jakab, Heller Ignác és dr. Neumann Arminé ajándékoztak értékes tárgyakat. A tombola nyeremény pedig, egy szép szőnyeg Hahn Jakab, Deutsch Jos. A. né, Deutsch Ignác, Kreizler Sámuel, Klein József és Pick Ignác közös ajándéka volt.

— **Márczius 15-ik** városunkban sok baráti körben megünnepeletett. Magyarország ujászületése e nevezetes napjának évfordulója a kegyelet s tisztelet emlékéit idézé fel a honfiak szívében s kegyelettel tartják meg az ujászületés ezen emlékét. Azon baráti körök közül, melyek e napot megünnepeleték megemlítjük, hogy e nevezetes nap évfordulóján egy szép baráti kör Modrovich Ignác urnál is összejött évenkénti szokás szerint a szives házigazda meghívásából márczius 15-ét megünnepeletendő. Az estély igen kedélyes volt s azt hazafias felköszöntések fűszerezték.

— **Városunkban szépen folynak** az adakozások a megyei vízkárosultak javára. A megyében is gyűjtés lett elrendelve s a járási szolgabírák bizattak meg annak eszközölésével. Hiszük, hogy szolgabíránk egész erélyvel fognak gyűjteni szerencsétlen embertársaink felségélyezésére. De közönségünk is jótékonyágáról újabb tanúságot fog adni, s kiki tehetségéhez képest adakozni fog.

— **Jótékonyág.** A székesfejérvári takarékpénztár f. évi február hó 24-én tartott rendes évi közgyűlésen a vezetése alatt álló belvárosi óvoda részére 50 frtot, a fejmegyei takarékpénztár f. évi márczius hó 5-én tartott rendes évi közgyűlése pedig ugyan e czélra 10 frtot, voltak szivesek adományozni, és ezen összeget hozzám mint egyetemi elnökhöz juttatni, midőn ezen a dicséretet önmagában hordozó nemes cselekedeteket nyilvánosságra hozom, kedves kötelességemnek ismerem egyuttal ezen jótékonyágokért a vezérletem alatti óvoda egylet nevében hálás köszönetemet kifejezni. *Dr. Say József*, óvoda elnök.

— **A belügyminiszter rendeletet adott ki**, melyben utasítá a hatóságokat, hogy az árvíz által elsodrott s kifogott tárgyakat azonnal hatóságilag lefoglalják s csak a jelentkező tulajdonosnak, ha tulajdonát igazolja — adják ki.

— **Moórott a hazai árvízkarosultak** részére az adakozások szép eredménnyel folynak. A város derék hölgyei közül Grossinger István és Netter Ignác né lelkes közreműködéssel segítettek elő a gyűjtést s az ő dicsérendő buzgalomuknak lehet köszönni, hogy a járási szolgabíró e hó 14-én már 382 frt. 90 krt adakozást terjesztett fel a belügyminiszterhez. De a derék szolgabíró itt sem állapodott meg, lelkes felhívást intézett a közönséghez s azt adakozásra hívta fel, azon-

kívül kezdeményezése folytán e nemes czélra mártius 9-én délután 5 órakor a moóri „barna szarvas“ hoz czimzett venbéglőben hangverseny rendeztetik, melyen közreműködnek Mellán Gottfried es. k. nyugalmazott karmester tanítványai, valóban dicséretre s követésre méltó buzgóság.

— **Jótékonyágok.** A palota-külvárosi kisdobodai egylet igazgató választmánya által f. évi márczius 10-én tartott választmányi ülésen dr. Matuska János elnök ő nagysága jelenté, hogy az óvodának a székesfejérvári takarékpénztár 50 frtot és a fejmegyei pedig 10 frtot adott. — Ugyan az alkalmossal dr. Matuska J. cz. prépost és kanonok ő nagysága az óvoda szükségleteinek fedezésére szinte 50 frtot és így már összesen 3549 frtot adott. Az igazgató választmány a kegyes adományokat hálás köszönettel fogadá és ezen nemes tetteket jegyzőkönyvileg is megörökíteni határozta. — Az igazgató választmány megbízásából közli az óvodai titkár.

— **Vásárendedély.** A földművelés, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszter Fejérmegyében kebelezett Sárkeresztúr községnek megengedte, hogy ott évenként május hó 13-át és október 15-ét megelőző hétfői napokon országos vásárok tartathassanak.

— **Színházi műsorozat.** Vasárnap, márt. 19-én: „Aggteleki barlang“, népszínmű. Hétfő, márt. 20-án: „Operette“, Kedd, márt. 21-én: „Menekültek“, színmű. Szerda, márt. 22-kén: „Sakk a királynak“, vigjáték. Csütörtök, márt. 23-kán: „Brankovics Gyuri“, énekes bohózat, bérlet szünet, itt először. Bényeinek jutalomjátéka. Péntek, márt. 24-én: Szünet. Szombat, márt. 25-én: „Pünkösdi királynő“, népszínmű. Vasárnap, márt. 26-án: „Czigány“, népszínmű.

— **A fejmegyei és városi régiségár** javára Detrich László ur 2 drb. I. Mátyás s 1 drb. I. Leopold királyok által veretett ezüst érmet adott.

— **A külvárosok világitása** ugylátszik csak olyan formalitás, megmutatják a publicumnak, hogy a lámpákat meglehetne gyújtani, mert vannak, azonban erre sem a lámpagyújtogatókat nem farsztják, sem a gázt nem hagyják fogyasztani, nehogy véletlenül elfogyván világosság nélkül maradjunk. Ejelenként alig pislog a külvárosokban néhány lámpás. Ajánljuk e sötétséget a hatóság figyelmébe, hogy lámpafényvel ejelenként legyen szives — pénzünkért — megvilágtatni.

— **Bulyovszky né kitünő drámai színésznőnk** vendégszereplését befejezve, figyelmeztetjük igazgatónk, hogy most már a kitünő művésznőt hívja meg néhány vendégszereplésre. Közönségünk oly kedvesen emlékszik vendéglátékaira, hogy remélni lehet, miszerint színházunk fellépései alkalmával tömve lesz.

— **Az árvíz csak lassan apad** s megynék duna-melléki községekben még mindig károkat tesz. Legveszedelmesebb volna, ha az Adony-Ercsi uttöltést áttörné.

— **Megyénkben levő több községben** a számadások vezetése igen hanyag, e végett az alispáni hivatal közelebb is erélyesen intézkedett, hogy a hanyag községek jegyzői s előjárói ellen szigoruan járjanak el a szolgabírák. Ezen községek neveit most nem emlitjük, különben is ott diszeleg nevek a kinyomatandó alispáni jelentésben. Bizony, bizony oly szép önkormányzat mellett, milyennel a községek bírnak, jó lenne már ha egy nagy részük jól megválasztott tisztviselőikkel rendesen kezeltetné saját ügyeit, mert az ily nagy hanyagság mellett, mit több község elkövet — azt látjuk, hogy egy részüknek nem való még az önkormányzat.

— **A megyei pénztárnoki állomás**, mint értesültünk a május hó 1-jén tartandó megyei közgyűlésen fog betöltetni.

— **Acsa község** márczius 3-ikán tartott rendes közgyűlésében Kaiser Nándor derék községi jegyző indítványára elhatározta, miszerint a belügyminiszterium felhívása folytán az árvízkarosultak részére Acsa községében könyöradomány gyűjtést rendez, és a könyöradomány gyűjtéssel Acsa község előljáróságát bízta meg. Acsa község előljárósága e határozatnak megfelelő, márczius hó 14-kén a könyöradomány gyűjtést egész buzgalommal megajtette, és pedig következő eredménnyel: 1) Készpénzben bejött 51 frt. 24 kr. 2) Termesztményekből: a) 4 pesti mérő kevert buza. b) 4 pesti mérő bab. c) 2 pesti mérő kukorica; ezek nyilvános árverésen e hó 14-én eladattak, bejött készpénzben 47 frt. 70 kr. Összesen 98 frt. 94 kr. — Ezen összeg a községi előljáróság által kiegészítetvén 1 frt. 56 kr. s így bejött az árvízkarosultak részére 100 frt. 50 kr. Acsa községben eszközölt ezen gyűjtésnél tanusított buzgalomkért az előljáróság következő tagjai érdemelnek különös dicséretet: Amler József bíró, ifj. Vajda József törvénybíró, Einvachter Pál községam, Schneider András adószedő, Szecsei József, Szabó Dániel, Einvachter József, Takács Sándor, Jasper József és Márton Ferenc, kik a legnagyobb ügyszeretettel jártak el, melyért a szenvedő embertársaink részéről méltán hálát s köszönetet viltak ki.

— **Színházunkba** a közönség most ismét nagyobb számmal jár s ha Szathmáryné vendégszereplései alkalmával a közönség nem is volt túltömve, de mégis elég számmal jelent meg. Szathmáryné s Karácsonyiné kedden „Fenn az ernyő nincsen kas“, szerdán „A kártyavetőné“ darabokban lépett fel, részletesebb s jobb bírálatot nem mondhatunk róla, mintha azt mondjuk, hogy valódi művésznő; egész művészzel töltő be minden szerepét. — Csütörtökön „II. Rákóczy Fe-

rencz fogsága“ adatott e nagy nap megünneplésére, az előadás sikerült volt, Bérczy (mint Rákóczy), Kömi vesné (Zrinyi Ilona), Pifkó Karolin (Amália), Kendy (Pater Knitelius), Szilágyi (Gróf Buccellini), Károlyi (Bercsényi) kiváló sikerrel tölték be szerepeiket s ezen előadás a sikerültebbek közé tartozott. A közönség szép számmal jelent meg s viharos tapsokkal tünteté ki a hazafias jeleneteket s a jól játszó szereplőket. — Márczius 15. ily módon való megünneplésért Károlyi igazgató méltán dicséretet érdemel.

— **Azon balvégzetű esemény** — egy fiatal tanuló megfagyás következtében történt elhunytáról, mely a helybéli sajtóban is szellőztetve volt, ujabban ismét felszínre került s a boldogult szerencsétlen ifju atyja hozzánk is intézett egy levelet, melyben a városi fő orvos urat az ő magánlevelére leendő válaszára felhívja. A levelet — miután az nem tartalmaz egyebet, minthogy a városi főorvos a mentőkezelésről számot adjon nem közöljük, mert tartalmát ime elmondtuk; hanem ezen most már hosszadalmassá váló ügy végleges elintézése szempontjából czélszerűnek találjuk, ha a városi főorvos ur nyilatkozik és a szerencsétlen atyát, egy a közönséget a dolog mibenlétéről felvilágosítja.

— **Tréfa, melynek kellemetlen vége lehet.** Bihari Lajos pesti borbélysegéd levélben felkérte helyben lakó Kronschnabl Károly collegáját, hogy a nála levő öt forintban elzalogosított óráját a zálogösszeg postai utánvétele mellett küldje meg. Kronschnabl küldött is Biharinak egy lepecsételt dobozt s az utánvételi 5 forint összeget is felvette, csak hogy az ezüst horgonyóra helyett a dobozba köszénderabokat tett. Biharit figyelmeztette ugyan egy székesfejérvári másik barátja, hogy a dobozt ki ne váltsa, csak hogy a figyelmeztető levél három órával később érkezett, midőn Biharit már a köszönet kiváltotta. Az egész csak rosz tréfának mutatkozik, mely azonban Kronschnablnek sokba kerülhet, mert Biharit az esetet följelentette. Különben meg Kronschnabl a rendőrségnél azt állítja, hogy Biharit neki nem 5, hanem 15 forinttal tartozik, az öt forint utánvételi összeget felvette azért, hogy biztosítva legyen, mert az ezüst óra alig ér 15 forintot.

— **Szilágyi Béla** kedvelt színészünk jutalomjátéka szombatom márczius 18-án lesz, mely alkalmával a „Trapezunti hercegnő“ operette adatik, midőn derék színészünk jutalomjátékára figyelmeztetjük közönségünket, egyszersmind dicséretünket fejezzük ki a fellett, hogy nem oly silányságokkal akarja a közönség türelmét bosszantani, milyennel csak imént lett elkedvetlenítve a közönség színház iránti pártoló készsége.

— **A székesfejérvári izr. nöegylet** f. hó 11-kén tartott füzérkéje alkalmával bevétel volt: belépti díjakból 121 frt., felülfizetésekkel 235 frt., tombolából 139 frt., ajándékozott tárgyak eladásából 22 frt. 63 kr., összesen 517 frt. 63 kr. Az összes kiadások tesznek: 101 frt. 9 krt., maradt tehát 412 frt. 54 kr. tiszta jövedelem. Ez alkalmossal felülfizetni szivesek voltak: Dulánszky Nándor megyés püspök ur 6 mltg 10 frtot. Gróf Zichy Jenő 9, Fiáth Imre 9 frtot. Deutsch Ign. 5, Glasner és neje Pestről 5, ifj. Pénez Ferenc 5, Wertheim S. L. 5, Herceg Jakab 5, Neumann Sándor 5, öz. Wertheim Mózesné 5, Deutsch Simon 5, Felmayer Istvánné 5, Wertheim Armin 5, Steininger Mór 5, Fried Salamon 5 frtot. Kiss Ignác 4, Sommer Mór 4, Lamm Bernátné 4 frtot. Dr. Kanitz S. Lajos 3, Klein József 3, Herceg Ign. 3, Pick Ign. 3, Spitzer Ignác 3, Guthard M. 3, Pinkász Zsigmond 3, Lusztig Manó 3, Reitlinger Adolf 3, Stein Zsigmond 3 frtot. Janovitz Pestről 2, öz. Gerber Lipótné 2, Stern Lipót 2, Neumann M. D. 2, Deutsch Regina 2, Reichard Johanna 2, Wurm Ignác 2, Perl Sándor 2, Grünfeld Herman 2, Meisel Ödön 2, Hahn Jakab 2, Perl Samu 2, Fischer Gusztáv 2, Fischer Viktor 2, Weiner Sámuel 2, Lamberger Károlyné 2, Schlesinger Ignác 2, Felner Ignác 2, Wertheim Samu 2, Brachfeld Sándor 2, Schlesinger Aron 2, Langráf Gábor 2, Schléinger Dávidné 2, Karl György 2, Gold Johanna 2, Weiner Jakab 2, Fischer Ferenc 2, Gráz hadnagy 2, Singer Berta 2, Deutsch Lipótné 2, Singer Eleonora 2, dr. Vajtay 2, Kreizler Sámuelné 2 frtot. Grünfeld Ignác Sz. Mihályfa 1, Kohn Salamon Enying 1, Fittler Béla 1, id. Berendorfer Miksa 1, Deutsch Béla 1, Berendorfer Miksa 1, Herceg Ferenc 1, Modern Jozefa 1, Márkus Simon 1, Lusztig Béla 1, Stauber Mór 1, Felner Soma 1, Fischer Géza 1. (Vége köv.)

Betű-rejtvény.

Könyünket kicsalják
Gyakran a kis 2. 4. 3. 5. 8.
Mig a fiu lármáz,
Addig a lány 1. 5. 4. 14. 2. 11.
Hogy a borunk jó e
Mondja meg azt 6. 10. 13.
Ha vagy elég okos,
Legyen belőled 9. 10. 12.
Ha nincs pénz, keress!
„E“ betű a hetes.

1—14. Ó városunk egyik disze

Nemes szive szép jelleme

Minden üdvöst előmozdit,

Látjuk, tudjuk érdemeit!

Megfejtési határidő: márczius hó 30.

Felölös szerkesztő: **Hattyffy Dezső.**

H i r d e t é s e k.

1000—1500 kilo vetni való
korai rózsaburgonya

(Early rose.)

eladó. Tudakozódhatni alólirt kerti-gazdaságában Abán vagy annak helybeli lakásán Sz.-István-utca 16-ik szám I. emelet.

Sárközy Kálmán.

Egy jó karban levő „Bösendorfer”-féle
ZONGORA
jutányos áron eladó, vagy bére adandó.
Tudakozódhatni:
Emmerthnél,
kaszárnya-utca 4. sz.

Iskola-utca 10-ik számú házban
több lakás
Szt.-Györgynapra kiadó.

Árverési hirdetmény.

Szab. kir. Székesfejérvár városa kapitányi-hivatala részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a Weisz Bernát zálogházában elhelyezve levő mindazon zálogtárgyak, melyeknek kiváltási határideje lejárt, folyó évi márczius hó 23-án a kapitányi-hivatal közbenjöttével nyilvános árverés útján azonnali készpénzfizetés mellett el fognak adatni, megjegyezvén, miként a tárgyak az árverési határnapig kiválthatók.

Székesfejérvárott, 1876. évi márczius 14.

Havranek József

vkapitány.

! A hamisítástól óvatik! Lyukas fogak kitöltésére

hatásosabb és jobb szer nincs mint dr. Popp J. G. cs. kir. udvari fogorvos fogplombja. Bécs, Stadt Bognergasse Nr. 2.) melyet mindenki maga egész könnyen és fájdalom nélkül a lyukas fogba, illeszthet, mely aztán szilárdul a fogmaradékkal és foghússal összeforva a fog tovább romlását megakadályozza és a fájdalmat megszünteti.

Anatherin-szájviz

dr. Popp J. G. cs. kir. fogorvoshoz Bécs, Bognergasse 2 sz. Üvegesüvegben: ára 1 frt. 40 kr.

Ez legkíméletesebb gyógyszer a csúszó fogfájások, ugyancsak a gyulladások, dagadatok és sebesülések ellen, mert feloldozza a fogkövet, és ennek újulását gátolja, megerősíti az íngatag fogakat és a foghúst s minthogy minden ártalmas anyagot a fogaktól és a foghústól távol tart, a szájnak kellemes üdöséget szerez és minden kellemetlen szagot rövid használat után eltávolít.

Anatherin-fogpasta

dr. Popp J. G. cs. kir. udv. fogorvos.

Ezen készítmény fentartja a lélekzet frissességét és tisztaságát s arra is szolgál, hogy a fogaknak vakító felhőséget kölcsönözzen, azok megromlását megakadályozza és a foghúst erősítse.

Dr. Popp J. G. Növény fog-pora.

A fogakat akképp tisztítja, hogy naponkénti használata által nemcsak az annyira alkalmasan fogó tövöket, hanem a fogak is mind erősebbek és fehérebbek lesznek.

Kaphatók: Székesfejérvárott: Braun József, és Diebálla György, Lovasbányán: Heiszler gyógyszer. Moórrott: Jency Palotán: Würfl. gyógyszer. Veszprém: Gutthard és fiainál. Duna-földvár: Lukács A. és Kubányi S. gyógyszer. Duna-Vesén: Klinke gyógyszerárban, Kun-Szent-Miklósán: Tóth S. gyógyszerárban.

ÓVÁS.

Azt tapasztalom, hogy az általam 26 év óta készített és közkedveltségű

Anatherin-szájviz

hason név alatt hamisították és eládatik. A t. közönség ámitására az ezen hamisítás készítő ugyanazou felszerelést használják, mint minőkkel én a saját gyártmányaimat ellátom.

Emelégva mindenkit figyelmeztetem, hogy az általam készített Anatherin-Szájviz mindenkor teljes ezéggel, **J. G. Popp, cs. kir. udvari fogorvos. Bécs, Bognergasse 2** a cs. kir. osztrák udvari ezimerral (kétfejű sas griffektől tartva) és a törvényesen letett övjegyvel lesz ellátva, és mindazon készítmények, melyek ugyan hasonló, de nem épen az itt leírt felszereléssel lesznek ellátva hamisításnak tekintendők, egyidejűleg azt is megjegyezzem, hogy a hamisított Anatherin-szájviz, mely gyakran kártékony hatású, olesóbban adatik el. Azért is, hogy egy részt valódi Anatherin szájvizem jó hírneve a hamisított által csorbultat nem szenvedjen másrészt meg hogy a hamisítók ellen fölléphessék: tisztelettel felkérem a t. ez. közönséget, hogy a hamisítottat megismert Anatherin szájvizet az eladó neve megnevezése mellett, nálam valódi ellen cserélje ki.

J. G. Popp, cs. kir. udv. fogorvos Bécs, Bognergasse 2.

Szőlővessző-eladás.

Zámolyon gr. Lamberg Fülöp ur örökösei gazdaságában több ezerekre menő nemes sima szőlővessző, u. m.: rajnai riesling, tramin, burgundi és kadarka vegyest, olasz riesling eladó. — 1000 db. loco Zámoly 3 frt. — Tramin- és rajnai riesling 2 éves gyökeressző is kapható néhány 1000 db. per 12 frt.

Báró Jenő, urod. tisztartó.

Árverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. teletörvényszéknek 9501 sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint a székesfejérvári kölesönsegélyző-egylet felperesnek Bognár József, Hegyi Anna és társai alperesek elleni 50 frt. tőke s járuléka erejéig követelése tárgyában előbb a 8786/75. sz. végrehajtási jkvbén 1—10. és 12—21. tételszámok alatt összes ingóságokra és azok elégtelenségének esetében a lefoglalt és a székesfejérvári 495. sz. tjkvbén A + 1. sor 341. II. hrszk. a. házból Hegyi Annát illető fele részre a végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik, s ennek foganatosítására I ső határidőül 1876. évi ápril 5 ke, szükségességében II-ik határidőül 1876. évi május hó 6-ika mindenkor d. e. 10 órája Székesfejérvár városházánál azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a II-ik árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött királyi tszéki végrehajtó Ivánszky János urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, ki nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a prdt. 433. és 466. §§-aihoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkkvi hatóságnál nyújtják be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek 1876. évi oct. hó 15 én tartott tkvi üléséből.

Faith János, kir. tkvvezető.

Árverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. teletörvényszéknek 370/876. szám alatti végzése alapján közhírré tétetik miszerint Wilke Borbála felperesnek Nyerges B. György és Nagy Anna alperesek elleni 1000 frt. tőke s járuléka erejéig követelése tárgyában lefoglalt és a székesfejérvári 3525. sz. tjkvbén A. + 2. sor 1300. forintra becsült ingatlanokra végrehajtás útján leendő elárverezése elrendeltetik s ennek foganatosítására I ső határidőül 1876. évi mártius hó 31. szükségességében II-ik határidőül 1876. évi május hó 2. mindenkor délelőtt 9. órája a megyeház II-ik emeletén azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a II-ik árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénz képeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. tszéki végrehajtó Tuboly István urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők kik nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a pertendts 433. és 466. §§-hoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik igény kerestüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkvi hatóságnál nyújtják be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1876. évi mártius hó 3-án tartott tkvi üléséből.

Faith János,

kir. tkvvezető.

Árverési hirdetmény.

A székesfejérvári e. f. kir. törvényszék 12739/75. sz. a. végzése alapján közhírré tétetik, miszerint Wilke Borbála felperesnek Balogh József és Remsei Erzsébet alperesek elleni 200 frt. tőke s járuléka erejéig követelése tárgyában lefoglalt és a székesfejérvári 475. sz. tjkvbén A + 1. sor 320. hrsz. a. 1160 frtra becsült ugy az ugyan ottani 4021. sz. tjkvbén A. + 1. sor 599. hrsz. és 550 frtra becsült ingatlanokra végrehajtás útján leendő elárvereztetése elrendeltetik s ennek foganatosítására I ső határidőül 1876. évi április hó 20. szükségességében II-ik határidőül 1876. május hó 20. mindenkor délelőtt 10. órája a megyeház II-od emeletére azon kijelentéssel tüzetik ki, hogy a II-ik árverésen a fekvőség becsáron alul is 10% bánatpénzképeni letétele mellett el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküldött kir. végrehajtó Tuboly István urnál megtekinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik nem ezen tkkvi hatóság székhelyén vagy közelében laknak, felszólítanak, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett e hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Vége a prdt. 433. és 466. §§-aihoz képest felhivatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulajdoni vagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, igénykeresetüket a hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt ezen tkkvi hatóságnál nyújtják be, különben azok a végrehajtási árverés foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vételár feleslegére fognak utasítani.

Kelt a székesfejérvári kir. törvényszéknek 1876. évi mártius hó 3-án tartott tkvi üléséből.

Faith János,

kir. tkvvezető.

A valódi WILHELM-féle

antiarthicus és antirheumaticus

vértisztító thea

csúsz és köszvényellenes gyógyszerének

igazolását feltüntető bizonyítványok egész sorából

a következőket idézzük:

T. Wilhelm Ferencz gyógyszer. urnak, Neunkirchenben.

Hamburg 1874. november 21.

Tisztelt uram! Mély hálára közelek ön engem jeles Wilhelm-féle vértisztító theája gyógyhatása miatt, mely thea betegségekben dacol minden más orvosszerrel s felülmúl mindazokat.

Bizonyítékul pecsétemmel ellátott név aláírásomat közlöm önnek hogy az ön theája 8 havi használata után naponként egy adagot 7 éves már minden gyógyszerrel megpróbált betegségekemből a néhez nyavalyából sikeresen legyógyított, úgy annyira, hogy már 14 hó óta régi betegségek legcsekélyebb utóhatását nem érzem. Szíveskedjék e leveletem a szenvedő emberiség érdekében nyilvánosságra hozni.
G. C. 4218. Berger Ignác.

Alulírott bizonyítottam, hogy általam személyesen ismert Berger Ignác hamburgi cs. k. távírda-vezető ur ezen bizonyítottam előttem maga kezével alá irta.

Hamburg november 30-án 1874.

Paravicini Ant. m. k.

cs. k. jogzű.

(L. S.)

T. Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchenben.

Altenfeld, Felső-Osztrák orsz. 30. novemb. 1874.

Az ön Wilhelm-féle antiarthicus és antirheum. vértisztító theája, melyet ön Hofstädter Ágost linczi gyógyszerárban vettem, nálam rendkívüli hatással működik, méltó a dicséret és ajánlata, maga orvosunk Dr. Wickl csodálkozik e thea felett, minthogy mintegy egy év óta használtam számtalan gyógyszert, s ideggyógyos köszvénybántalmaim legkevésbé sem javultak, sőt inkább növekedett az most miután 3 csomagot elfogyaszték, közzömből azok javulását Önt üdvözölve vagyok tisztelettel.

Kami Julianna,

háztulajdonosnő Nr. 6.

T. Wilhelm Ferencz gyógyszerész urnak Neunkirchenben.

Komárom, 30. november 1874.

Legmélyebb köszönetemet nyilvánítom önnek, hogy oly szíven és es és valék az ön vértisztító Wilhelm-féle theájából kísérletet tehetni A jószág ég vezetett e nagyszerű gyógyszer megismerhetésére, mely thea gyógyított szenvedő bajomból 12 évig szenvedtem a legnagyobb kínokat, 3 évig fűrűlt használtam, egyzóval minden lehetőséget a költséges kenőcsök s gőzfürdők megkísérték, de bajom sehogy sem javult.

Fogadja ismétlően legnagyobb hála köszönetemet thejáért, óhajtandó, hogy e szer egy háznál se hiányozzék, mert ez maga az orvos.

A sok tudakozásokra, mellyel engem gyors felépülésem folytán elhalmoznak, sokakkal kellett uraságod címét tudatni. Szíveskedjen tehát még 4 csomaggal vértisztító theájából küldeni, melyet városunk kapitányának rendeltem.

teljes tisztelettel

Schartner József, építész.

Viz-utca 1196. szám.

Óvás a hamisítás és feleselérés ellen.

Az igazi Wilhelm-féle antiarthicus vértisztító szer csak az első nemzeti Wilhelm-féle vértisítő-theagyárban Neunkirchenben Bécs mellett, vagy általam az újságokban kijelölt rakományokban kaphatók. Egy dózoz 8 adagra felosztva, orvosi használati utasítással ellátva 1 frt. bélyeg és pakolási díj 10 kr.

A vevő közönség kényelme tekintetéből a valódi theát kaphatni, Székesfejérvárott Diebálla György gyógyszerésznél, Budapest Török József, s Thalmayer A. és társa gyógyszer. Tapolczán Cseby Antalnál.